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Če nekomu povemo vse, kar vemo, nam še vedno vse ostane. 
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Orodje (platforma) ChatGPT je zanimivo za ljudi, ki imajo vprašanja. To so ljudje, ki imajo 

problem, ki ga želijo rešiti in iščejo možne rešitve problema. Uporaba tega orodja lahko 

pomaga prepoznati problem. Opredeljen problem pa je že napol rešen. 

 

Morda je v zvezi s tem zanimiv članek: AI Can Help You Ask Better Questions — and Solve 

Bigger Problems. Hal Gregersen, Senior Lecturer in Leadership and Innovation, MIT Sloan 

School of Management & Nicola Morini Bianzino, Global Chief Technology Officer, Ernst and 

Young. Harvard Business Review, Technology and Analytics, May 26, 2023. Avtorja med 

drugim ugotavljata naslednje: 

 

Našli smo dve različni, a povezani poti, ki jima sledijo vodje, da okrepijo svoje (in svoje 

ekipe) raziskovalne mišice, ko izkoriščajo moč umetne inteligence pri svojem delu 

postavljanja vprašanj. 

 

Na prvi poti lahko s tehnologijo spremenijo kadenco in vzorce svojih vprašanj: umetna 

inteligenca poveča hitrost vprašanja, raznolikost vprašanj in novost vprašanj. Rezultati naših 

tekočih raziskav kažejo, da lahko umetna inteligenca znatno poveča vse tri. 

 

Na drugi poti lahko umetna inteligenca pomaga preoblikovati pogoje in nastavitve, kjer ljudje 

delajo, tako da se lahko pojavijo vprašanja, ki sprožijo spremembe – kar imenujemo 

»katalitična« vprašanja. To potisne vodje iz njihove cone udobja in v položaj, v katerem so 

intelektualno napačni, čustveno neprijetni ter vedenjsko tihi in bolj refleksivni, kar vse, kot se 

izkaže, spodbuja inovativno razmišljanje in delovanje. 

 

Z ljudmi in umetno inteligenco, ki delata po svojih močeh, lahko spremenita neznane 

neznanke v znane neznanke, s čimer odpreta vrata prodornemu razmišljanju: logičnim in 

konceptualnim preskokom, ki jih nobena ne bi mogla storiti brez druge. Izkoriščanje tega 

potenciala bo od voditeljev zahtevalo, da na umetno inteligenco pogledajo v novi luči – v 

takšni, ki se manj osredotoča na prihranke stroškov, učinkovitost in avtomatizacijo ter bolj na 

navdih, domišljijo in inovacije. Prav tako bo zahtevalo izgradnjo kulture, ki podpira, spodbuja 

in nagrajuje postavljanje velikih vprašanj – in ni nujno, da poznamo odgovore. 

 

o Kako lahko spodbudimo seniorje, da preizkusijo orodje ChatGPT? Samo, da ga 

preizkusijo. Potem ga bodo uporabljali, če bodo menili, da je to orodje za njih 

koristno. 

o Kako pri tem lahko pomagajo knjižnice v okviru dejavnosti za seniorje? 

o Kako dijaki in študenti lahko pomagajo starim staršem? 
o Ali in kako bi bilo koristno občasno izmenjavati izkušnje z uporabo tega orodja? 
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